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Kecskeméti lapok
(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG:

Megjelen minden nap, 
hétfő és un nép utáni nap 

kivételével.

Szerkesztőség és kiadó* 
hivatal: 

Baéai-Bagy*átcsa 151 m. 
hova a lap szellemi éa aay<i 
részere vonatkoaó öasses 

dolgok intézendők.

Telefon szám: 141.

Reflexiók.
A parlamentáris kormányzat kér­

dése két tényezőn múlik : A királyon, 
hogy a többségből alkot kormányt és 
a többségén, hogy vállalja a megbí­
zatást. Ha a kabinetnek a 48 as tör­
vények ertelme szerint a parlament 
többségéből kell vétetnie, úgy ez szük­
ségképpen jelenti azt is, hogy a több­
ségét a kormányzás kötelezettsege 
terheli. E kötelezettseg feltétlen s föl­
tételektől függővé nem tehető, mert az 
ország ügyei vezetés nélkül egy óráig 
sem maradhatnak. A koronának maj­
dan javaslatokat tehetnek törvény sze­
rint is hivatott első tanácsadói, de a 
kormány átvételét eleve a többség meg 
nem tagadhatja, a inig a parlammtaris 
kormányzatot aikotmanyelvi posztulá- 
tumnak hirdeti.

1894-ben a Wekerle-kabinet sok 
hónapos fáradozás után biita eloszlatni 
a korona aggályait az egyházpolitikái 
reformokkal szemben ; a felség végül 
is hozzájárult a javaslatok elöterjesz- 
tesehez. A szentesítés előtt újabb aka 
dalyok merültek föl, mígnem ezeket is 
sikerült az útból elhárítani. De mindez 
idő alatt a többség nem vonta taino 
gatasat a koronától s bár az ország 
állott a szabadelvüpart háta mögött,

a nemzeti biza- 
ismeretlen iiyil- 
a világot, mely 
ujjadat lassúk

j ez az egyházpolitikái programm elfő 
i gadasat nem szabta a kormányzás föl 
• tételéül.

Való igaz, azt sem hirdette ma­
gáról az akkori többség, hogy kötött 

í inarsrutával erkezett a választásokról. 
Napjainkban a koalíció szamara maradt 

í fenn a dicsőség, hogy 
lom egy újfajta, eddig 
vaníliásával lepje meg 
szól ekkepen : A tiz 
mindenek előtt! A közbizalom e vi­
lágrekordja tiltotta a többségnek, hogy 
a kormán} t vallalja mindaddig, a inig 

I az engedményeket házhoz nem szállí­
totta. A nemzetnek végre is ismernie 
kell a maga hőseit.’ Felvállalta ügy­
vedjének a koalíciót, de keszkiadasos 
megállapodást kötött vele, a mely sze­
rint csak a behajtott nemzeti követe­
lésekből elégítheti ki magát.

A felseg a legkényesebb alkot 
manyos felfogás követelményeinek ele­
get tett, midőn a többségét azonnal 
kész volt a kormányra meghívni, nem 
csekelylette többségi minősítését, me­
lyet egy alárendelt napikerdesben nyert, 
csak a formai megbízatást nézte s 

i elfogadta a koalíciót abban a külde- 
. tcsben, melyet az magúnak tulajdoni- 
i tott. Nemzet es korona felfogásának 

kormányzati összemüködes renden kel- 
i lett uj egyensúlyba jutnia.

A többség nem vallalta alkotmá­
nyos szerepet, megtagadta köteles 
támogatását a koronától és kívül he­
lyezkedett az alkotmányon, hogy a 
parlament önkény uralmát inaugurálja.

Porig alázni a királyi hatalmat: 
ez lett az óhajtandó cél es méltónak 
találtatott egy fejlett közeletet elő nem­
zethez, hogy aspirációit ne az állami 
tényezők szabad összemunkálásának 
gyümölcséként, hanem a korona mez­
zsarolása utján próbálja megvalósítani.

A felségnek le kellett mondania 
arról, hogy parlamentáris kormányt 
alkosson; arról le nem mondhatott, 
hogy az országnak kormán} a legyen. 
A parlament pedig egymás után vonta 
meg a hatalom eszközeit a kabinettől, 
mely a kötelességmulasztó többség 
uralmat helyettesitette es működésében 
az állami lét legsürgősebb szükséglé­
téinek kielégítésére szorítkozott.

A képviselőház forradalmi térre 
lepett, midőn érvénytelen határozatával 
a kabinetet el akarta tiltani a köz­
pénzek felhasználásától, a törvényható­
ságokat pedig feloldani az engedel­
messég kötelme alól. A parlament 
biralatot gyakorolhat U kormánynak 
úgy egyes tényei, mint egész inükö- 

: dése felett; de a inig a kormány kor­
mány, addig azt törvényes hatásköré­
ben nem korlátolhatja, törvényadta

t Arca.
Adolfo Campanello esete.

Irta Siskái.
(folyt, és vege.)

A cadotto szavalt. Sohasem láttam 
még ilyen lelkes állapotban. Némán ere­
gettem a füstöt és vártam a folytatását.

„Vitorlás hajózásom idején szolgál­
tam együtt Adolféval. Fiumei gyerek volt, 
a nauticában egymás mellett ültünk ha 
rom esztendeig s együtt szegődtünk el a 
„Reginára/4

Büszke, hatalmas vitorlás volt, rá 
sz ligáit a nevére! Most is magam előtt 
latom duzzadó vásznát, tisztara súrolt 
fedélzetét, árbocán az olasz trikolort s 
büszke nevét a farán . . .

Buenos Airesben szálltam egy kö­
zösről, amelyen eddig szolgáltam, a Re­
ginára. Vad, ismeretlen világrészen, ide­
gen, szemen szedett esőcselek közepette 
kerültem erre a hajóra, amelyen idegen 
volt minden s mindenki, az egy Adolfo 
Campanello kivételével.

Nápolyi olaszok voltak, hevesvérű, 
hamm) jószivü népek s jól megfértünk 
egymással, akárcsak egy nagy család 
tagjai ...

Mert higyje el uram, hogy a vitor­
láson megszűnik minden istenadta s 
emberesinálta különbség. Hónapokig egy 
mással és egymás mellett, hónapokig künn 
a sík tengeren, esztendőkig távol a szülei 

háztól, a közös veszély és nélkülözések, 
a közos ölöm és vigasság közel hozza az 
emberek.‘t egymáshoz/

A hajó lóbálása kezdett mindig kel­
lemetlenebbé lenni. Eddig oldalt himbált, | 
ami h í nem is volt kellemes, de vegre is 
megjárta, most azonban hátulról támadt 
a szél s a szó legszorosabb értelmében 
hintázni kezdte hajónkat.

Az emelkedés még csak hagyján! 
— a sülyidés volt csak igazi kiállliatatlan ! 
Mimién ilyen bukdácsolás belenyilallott 
az agy velőmbe s majd hogy telszisz- 
azenlem.

„Kezdi bántani a viliül ? Pedig itt 
szárazon vagyunk és biztonságban. A 
gőzgép elvégzi a dolgát, annak nem árt 
a szél és az cső. nekünk pedig nem kell 
bevonnunk a vitorlát s mászkálni az 
árbocokon . . /

Hát bizon arra meg már alig kap­
hatott vén valaki, hogy jelen viszonyok 
közt még kötélláncos szerepekre is vállal­
kozzam. Elég volt nekem a hajó moz­
gása egymagában is, nemhogy meg ingobb 
vállalkozásokra adtam volna fejem.

A cadelto leolvashatta arcomról gon 
dobi iáim menetet, mert egy percre elmo­
solyodott, hanem csak egy percre, mert 
mindjárt ott ült ismét szája szögletén az 
előbbi fájdalmas vonás, hangja ünnepé­
lyessé vall ismét és komulylyá, amilyen­
nek eddig meg sohasem hallottam.

„Mindenszentek napján volt. Komor, 
sötét égbolt, csúnya hideg eső, mely ve- 

| gigjárla a legvizathatlanabb ruhát is s 
hozza a szél, az őrült, dühében féktelen 

I szél ’. Recsegett a hajó borda s recsegett

az árboc, hanem a kapitány csak nem 
akarta bevonni a vitorlát, előre akart ha­
ladni mindenáron, hogy hamarabb érjünk 
a kikötőbe. Vacogott a fogam a hidegtől, 
égett a kezem a csípős, fagyos széltől s 
lestem a kapitány vezényszavát a fe­
délzeten.

Végre belátta ö is, hogy nem me­
hetünk tovább. Mintha bomba érné ha­
jónkat, úgy recsegett az oldala minden 
hullámosa pásnál.

„Árbocra, bevonni a vitorlát lu — 
Uram, nem vagyok gyáva ember, hanton 
erre a vezényszóra összefacsarodolt a szi­
vem. Adolfo keresztet vetett magára s 
hallottam, ahogy imáját morzsolgatta, a 
mint mögötte kúsztam a hágcsón.

A középárbóc legfelsőbb vitorlájára 
Aoltunk kirendelve. Lábunk a kereszt­
árboc alá vont kötélen nyugodott, kezünk­
kel húztuk fel a vásznat, miközben mel­
lünkkel odatámaszkodtunk az árbocfához, 
hogy le ne fújjon a szél.

Alattunk az ingó pózna, szemünkbe 
a csapkodó hideg eső, — munka volt az 
uram s nemcsak kéz, hanem szív is kel­
lett hozzá I

Balra tőlem egy nápolyi dolgozott, 
jobbra tőlem Adolfo. Alig láttuk egymást 
a sötétben, csak mormogó imájukat hal­
lottam, amint szüntelen a madonnát em­
legették/

A cadetto összeráncolta homlokát, 
I szemei különös tűzben égtek, nagyon bele- 
; élte mak'át elbe szélésébe.

„Aztán . . . történt valami, amire, 
ha visszagondolok, a vér is megfagy ere­
imbe . . Adolfo nem volt a helyén.
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jogai gyakorlásában nem háboríthatja. 
A parlament bizalmatlanságából a ka­
binet vonja le a konzekvenciákat, nem 
a parlament, s az elnapolás után a 
koalíció értekezletévé alaszallott képvi* 
selőház < alkotmány védő határozatai» 
egyszerűen a hatóság elleni erőszak és 
izgatás ismérvéit viselik magukon es 
a büntetőtörvénykönyv megfelelő sza­
kaszai alá tartoznak.

A fékét vesztett képviselőházi 
izgatás elhitette a törv enj hatóságokkal, 
hogy ellentállasi joguk nem csupán a 
törvénybe ütköző kormányrendeletek 
végrehajtásának késleltetésére terjed 
ki, esetleg a törvényhozás intézkedé­
séig, hanem arra is, hogy a képvise­
lőház áltál diszkvalifikált kormány 
mindenfele rendeletéinek végrehajtását 
megtagadhatlak.

A parlamenti izgatás követkéz 
menye immár, hogy egyes községek 
vonakodnak a fogyasztási adók bérlé­
téből es megváltásából eredő kötele­
zettségeiknek eleget tenni ; az abszolút 
parlament a magánjogi kötelmek alól 
is kepes feloldani.

Így bomladoznak a kötelékek az 
állam es az erkölcsi testületek közt ; 
igy vergődik az államhatalom a par­
lamenti önkényuralom csapdájában.

Elődeink bölcsesege a nemzet vé­
delemre fegyvereket kovácsolt, me­
lyekkel végveszély idején szabad élni. 
E fegyverek olyan szabijához hason 
litanak, melynek markolata nincs s a 
melyet úgy kaphatunk ölre, hogj’ lég- 
elsőbb a magunk inait vágjuk el vele. 
Am ha az életről van szó, egy béna 
kar nem fog számítani. A többség 
azonban hozzányúlt e halálos védőfegy­
verekhez és támadásra használja azokat.

Az állam disszoluciója a félelmes 
fenyegetés, melylyel a koronát zsa­
roljak azok, a kik akaratában az égvén

Eltűnt, minden sző, minden sikoly 
nélkül, mintha a szél fújta volna el, vagv 
a tenger njclte volna magába . . . Iszo­
nyatos félelem járta k(‘tesztül agyamat, 
sitin szerettem volna s anyámat szólítani, 
mint ahogy gyermekkoromban tettem . . ’ 
Nem mertem lenézni, pépig hangokat hal­
lottam alulról, zűrzavaros hangokat, sí 
kolyt, ordítást, vezényszót s aztán a sü 
VÖltÖ, dühöngő vihart.

Hogy miképen készültem el mun­
kámmal s hogy hogyan kei ültem le az 
árbocról, már nem emlékszem reá, csak 
egy veres, ös^zeroncsoit lőre emlékszem, 
amelj liánját feküdt a fedélzeten, össze- 
szorított ajakkal, felnyílt koponyával.

Adol’o volt, az én edes, kenyeres 
pajtásom, kezében meg ott szorította az 
eltépett kö’éldarabot, görcsösen szorította, 
mintha az életbe kapaszkodnék.

A parancsnok, a kemény, kőszívű 
ember sirt, mint a gyermek. Á ma rózok 
körbon térdeltek a holttest körül, én meg 
ráborultam a mellére s nem éreztem esőt, 
hideget, vihart, csak valami nagy, mér­
hetetlen fájdalmat !u

A cadetto elhallgatott. A vihar is 
lecsendesedett. Odafönn csengettek, meg­
kezdődött a felváltás, el kellett vállnunk.

Lementem a kabinba s lefeküdtem, 
hogy a kellemetlen lóbálások után végre 
kipihenjem magam, hanem soká nem jött 
álom a szememre S mikor végre elnyo­
mott a fáradság, fel-felriadtam egy egy 
sikoltásra. Adolforól almondtam, a sze 
gény fiumei cadettoról s az ő jajkialtá- 
sára véltem felébredni, pedig csak a künn 
csavargó sirály hangja volt.

szeszélyét szemlélik és nem az állam 
osztatlan egészét kifejezni, az intézmé­
nyeket fentartani törekvő erőt És 
mekkora öntudatlan hódolat mégis, 
hogy a korona az, melyet az államiét 
meghiúsításával kényszeríteni lehet; — 
mekkora megaláztatás, hogj' a parla­
ment az, melj’ az államlet meghiúsítá­
sával kényszerit.

A political insanity, a kórosan 
elfajult politikai érzék tüneményei kö­
zepeit ma a korona a kormány pro 
grammjával, mint egy kutaszszal a fel 
dúlt államrend megmaradt híveit keresi 
ebben az országban.

Politikai hírek.
* Választások lesznek Amit a kor­

mány programmju, mint távolabbi időbe 
eső lehetőséget jelez : a kepviselőház fel 
oszlatasát és uj választások kiírását, — 
arról, mint közvetlen küszöbön álló eshe­
tőségről beszéltek ma a haladó párion a 
legnagyobb bizonyossággal. Hir szerint a 
kormány legközelebb nyilatkozatot tesz a 
képviselőház föloszlatásáról és az uj vá’ 
laszlásüknak kiírásáról. Állítólag Vörös 
László kereskedelmi miniszter nyilatkozik 
majd erről a kérdésről most vasárnap 
0 Budán, amikor programmbeszédét tartja 
meg.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor:

Pénteken Fecskeíészek. (Fclhelyárak
Szombaton: István király. Itt először. (Páratlan bérlet.) 
Vasárnap D. u ; Makrancos hölgyek (Lysistrata.) 

(Félhelyárak). Este Pálinka (Páros bérlet )
István a magyarok első királya 

Az évről évre vissznlérö szokásos Katona 
ünnepek között a sablontól teljesen elté­
rően ünnepeli meg színházunk városunk 
halhatatlan szülöttének emlékét, mely egy­
aránt méltó lesz a nagy költő dicsőségé­
hez, valamint színházunk kitűnő drámai 
személyzetéhez is. Az évről évre vissza­
térő november 11 iki ünnepekbe már rég­
óta kivannak némi változatosságot be­
hozni. És Bihari Ákos igazgatónak nem­
csak kiváló szinésztalenturnáról, nanem 
előkelő dramaturgiai érzékéről tesz tanú­
ságot, midőn arra a nagy feladatra vál­
lalkozott, hogy Katonának ezt a rég fele­
dett müvét, amely színpadot talán még 
soha, vagy legtölelib a vándorszínészet 
korában látott, most nekünk szinrehozza.

Irodalom-történt tileg is érdekes es­
tetve lesz ez a kecskeméti közönségnek, 
mert ha a halmok, melyeket benne meg-’ 
ülnek, immár talán elavultak is, szivünk* 
hoz fognak még is térni ama szotos vi­
szonynál fogva, melyben a város lakossága 
drtunairásunk nagy mesteréhez áll. Maga 
az előadás mindenesetre rendkívül érdekes 
lesz, a tőszerepeket Bihari Ákos és Vét-sey 
Honit, ez a kot igaz, müveszlélek játszit 
teljes ambícióval s rajtuk kívül Gerőfi 
Ilonának és Szász Annának vannak még 
jelentős szerepei.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, november 9. 

. — A főispán beiktatásának elhalasztása,
lalty István, a Kecskemét részére kine- 
\ezett főispán a következő levelet intézte 
varosunk polgármesteréhez,:
Tekintetes
.. Kada Elek urnák
Kecskemét törvényhatósági joggal fel 

iuházott város polgármesterének.
Kecskemét.

\ah szerencsém polgármester urnák 
tudomására hozni, hogy tekintettel a fel 
izgatott kedélyekre. a főispáni eskü le­

tétele tárgyában egyelőre nem intézkedem 
Budapest, 1905. november 8 áu.

Tahy István s. k. 
főispán.

Ugyanily tartalmú levelet küldött 
egyidejűleg a főispán Pestvármegye fő­
jegyzőjéhez is.

— Az uj hadtestparancsnok Kecske­
méten. Üxküll-Ghyllenband gróf csapat­
főfelügyelő tegnap este Budapestre érke­
zett, hogy átvegye a 4 hadtest parancs­
nokságát. Úgy értesülünk, hogy az uj 
hadtestparancsnpk a legrövidebb időn 
belül hozzánk is ellátogat.

— A spanyol király, mint kecs­
keméti ezredtulajdonos. Pécsből táv 
Írják nekünk: Tudvalevőleg Alfonz 
spanyol király e hó 11-én Becsbe 
érkezik. Melléje szolgálattételre többek 
közt Vogel Simont, a 38. gyalog­
ezred parancsnokát is beosztották. Ebből 
arra következtethetünk, hogy miután 
a 38. gyalogezrednek (előbb Mollináry) 
jelenleg nincs tulajdonosa, ez ezredet 
királyunk A l fon z spanyol királynak 

fogja adományozni. A 38. gyalogezred 
a mi háziezredünk, Kecskemét a had­
kiegészítő állomása, bár jelenleg az 
ezredtörzs Budapesten van.

— A Katona kor ünnepe A kecske­
méti Katona József kor f. hó ll én d. u. 
5 órakor a városi székház dísztermében 
ünnepi felolvasó ülést tart A köri veze­
tőség az erre szóló meghívókat már ki­
bocsátottá. Ezeken olvassuk, hogy az 
ülés műsora a következő:

1. Elnöki megnyitót mond dr Szeless 
József

2. Ünnepi ódát szaval Bihari Ákos 
rendes tag.

3. Ünnepi beszédet mond dr Arégj’essv 
László, a M. Tud. Akadémia és a Kis­
faludé Társaság tagja.

Este a színházban István, a magya­
rok első királya, Kató n a József szín­
művének előadása.

Megjegyezzük, hogy a meghívók a 
címzett és családja számára szákinak. Aki 
tévedésből meghívót nem kapott, de arra 
igénjt tart, szíveskedjék lapunk szerkesz­
tőségében jelentkezni.

— Uj egyesület. A Gyermekvédő 
Egyesület, amelynek humánus céljait la­
punk hasábjain többször propagáltuk, 
rohamosan közeledik a teljes megalakulás 
stádium t felé. A kibocsátott i-vek aláírói­
nak száma rendkívüli gyorsasággal sza­
porodik és mar 1000 körül jár. Az alakuló 
közgyűlést rövidesen megtartják.

— Halálozás Részvéttel vettük a 
gyászhiil, bőgj Bódogh Ferenc gyógy­
szerész kis fia, Ferike tegnap este 3 hó­
napos korában meghalt. A család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: Bódogh 
Ferenc gyógyszerész és neje Szappanos 
Kornélia úg\ a maguk, mint gyermekeik : 
Bianka és Kornélia, valamint az összes 
rokonság nevében is fájdalomtól megtört 
szívvel jelentik, hogy fiuk, illetve testvér­
kéjük Ferike folyó évi november hó 8 án 
este 7 és fél órakor, 3 hónapos korában 
az égbe szállt. A felejthcllen kis halott 
hült teteme folyó évi november hó 10 én 
d. e. 11 óakor fog a rótn. katli. egyház 
szertartása szerint, a gyászháznál történt 
bvszentelés után, a budai úti ev. re!, te­
metőben levő családi síi boltba örök nyu­
galomra tétetni. Kecskemét, 1905. évi no­
vember hó 9 én. Áldás és béke lengjen 
nyugvóhelye felett!

— Dr. Jaszy Viktor főispán A kecs­
keméti jogakadémiának közbecsülésben 
álló tudós professzora volt rövid nehány 
évvel ezelőtt dr. Jászi Viktor, aki tőlünk 
a debreceni jogakadémia egyik ny. rendes 
tanári székébe távozott. Most — mint ne­
künk Debrecenből Írják — valószínűleg 
nagy fordulat áll be dr. Jászi Viktor
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karrierjében. A belügyminiszter felszólí­
totta hogy vállalja el a Domahidv Ele 
mer lemondásával megüresedő hajdume- 
gyei es debreceni főispánságot. A tárgya 
lások ez ügyben már napok óta folynak, 
de a vegb ges megállapodás még nőm tör­
tént meg. Az érdekes kombináció dr. 
Jaszi itteni barátinak és ismerőseinek tág 
körében bizonyára nagy feltűnést fog 
kelteni. *

— Október ho közbiztonsága. Október 
hónapban 80 bűneset jutott a rendőrség 
tudomásara. Ezek közölt volt 9 könnyű, 
2 súlyos testisértés, 1 becsületsértés vét 
sége, 1 gyilkossági kísérlet, 1 erőszakos 
nemi közösülés büntette, összesen 14 sze­
mélybiztonság elleni bünteti. A vagyon­
biztonság megtámadlatott 55 esetben, 2 
vagyonrongálás, 31 lopás, 1 csalás, 3 sik­
kasztás vétségével ; 1 rablás, 17 lopás 
bűntettével. Ezenkívül elkövettetett hamis 
pénzkiadás 1, hatóság elleni erőszak 2, 
hivatalos hatalommal való visszaélés 2, 
zsarolás 1, szeméremelleni vétség 1, ma­
gános elleni erőszak 1, hamis tanuzás 1. 
közveszélyes rongálás 1, pénzhamisítás 1 
esetben. Az 55 vé’seg közül ismeretesek 
lettek a tettesek 40 esetben, a 25 bűntett 
közül 6 esetben. A belterületre 45, a kül 
területre 25 bűncselekmény esik. Az el­
vont vagyontárgyak 24 esetben megke 
fűltek, 31 cselben megkerithemk nem 
voltak. A 80 bűntett közül októberben kö­
vettek el 1)3 cselekményt, a többi előbb 
történi, de most jutott tudomásra. Emii 
tésrsméltó különösebb eset nem történt. 
Nyomozás fejik jelenleg 79 esetben.

— Palyazat a ref egyháznál. A kecs­
keméti ev. ref egyház pályázatot hirdet 
a könyvelő ellenőri állásra, amelylyel 
összesen 2000 korona javadalmazás van 
egybekötve. Pályázati határidő december 
1. Kauciót 20 0 koronát kívánnak meg.

— A hősök. A mai reggeli lapokban 
olvassuk a következő kedves apróságot :

A vármegyeházán kivont kardos hajdú őrzi a 
főispáni hivatal és a közgyűlési terem ajtait, nehogy 
azokról valaki letörhesse a megye pecsétjét Egy ón­
álló hajdútól egy képviselő megkérdezte, hogy mit 
tenne, ha ó be akarna hatolni a terembe'

— Nem engedném be, — mondotta a hajdú.
— Hát aztan, ha le akarnám szakítani a pecsé­

tet? kivancsiaskodott tovább a képviselő.
— Hát csak tessék megpróbálni, majd akkor 

megmutatom, hogy mit csinálok! — vágott vissza a 
ha;du, összeütve sarkantyúját.

Hál ez csakugyan nagyon kedves 
dolog. Azok a tisztelt megyebizottsági 
tagok, akik olyan nagyon vert‘k a mel­
lüket, hogy még testükkel is megvédik 
a megye pecsétjét, 1. mondd egy szál 
hajdúra bízták a nagy hazafias missziót !

— Házi tolvaj. Ifj. Tóth Gábor pa 
naszt emelt ma cselédje, Dormany Sándor 
ellen, hog\ az távol létében zárt szekré­
nyéből 190 frtot (‘llopott.

— Egy takarékkönyv vándorlása. Ha­
lász Mária magánzónő észrevette a na 
pókban, hogy 2240 koronáról szóló taka­
rékkönyve elveszett. Eelsietelt tehát a 
nagytakarékpénztárba, hogy a pénz kia­
dását betiltsa. Ennek dacára a pénzt lé 
védésből mégis kiadták. Tegn ip ugyanis 
a könyvet tulajdonosa ismét a szokott 
helyén találta, ámde abban már csak 100 
kor. betét szerepeli, a többit a tolvaj ki­
vette. A rendőrség a nyomozást haladék­
talanul megindította.

— Garázda legenyek. A hét elején 
egy reggelen 3 ittas fiatalember szóval 
inzultálla Sándor István főjegyzőt, — aki 
két kis icanyavai a Széchein i-téren ha­
ladt keresztül — úgy, hogy egyiküket 
kénytelen volt tetlleg megfenyíteni. A 
garázdálkodókat kinyomozta a rendőrség 
Oláh Ferenc és Kántor György kőfara­
gósegédek és Martonovics János mázoló 
segéd személyében s a kihágási eljárást 
ellenük meginditotta.

— Rövid hírek. A városi bitang­
akolba ma egy 7 éves marha került. Tu­
lajdonosa annál is inkább jelentkezzék 
érte, mert ellenkező esetben f. hó 16-án 
elárverezik. — Fülöpszáláson a lépfene 
szórványosan fellépett.

KECSKEMÉTI LAPOK

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonaink, barátaink és 

ismerőseink, kik néhai id. Fazekas László 
elhalálozásával ért gyászunkban őszinte 
részvétükkel, a temetésen való megjele­
nésükkel lelki vigasztalanunkra lenni 
igyekeztek, fogadják ezúton is hálás 
köszönetünket.

Kecskemét, 19(5. nov. 7.
A gyászoló Fazekas család.

Felelős szerkesztő
Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatars
Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos :

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

KECSKEMÉTI VÁROSI SZÍNHÁZ

Pénteken, 1905 november 10-en:
(Bérlet szünet.)

A FECSKEFÉSZEK
Operette 2 felvonásban, előjátékkal.

Rendező: Czakó Gyula. Karnagy : Kerner Jenő.

S Z E M É L Y E K :
Andre Balivet | . — — —
Ernest Brignol | ”la ... —
Jcan, André inasa — — — —
Plantavoine kanonok — — —
Lagrignole, postamester es rendőr­

biztos — — — — — —
Pancrace, a „Fecske fész»k“ zárda 

sáfárja — — — — — —
Modeste Blanchard, Plantavoine 

unokahuga — — — — —
Pomponette, egy vándor színtársulat 

igazgatója — — — — —
Nichette ) — — —
Adél ) színésznők — —
Julietta ) — — —
Főnöknő — — — — — —
Clonnda, tanítónő a Fecskefészek 
Cecile, növendék i zárdában

Czakó Gyula 
Horvát Arnold 
Heltai Jenő 
Juhász Sándor

Kellér Gyula

Nyitrai Sándor

Szepessv Szidi

Agnelly Irén
Rónaszéky Irén 
Gitta Ottila 
Szabó Gizi
J. Pajor Ágnes
Sziklai Blanka 
Szilassy Juliska

Kezdete 7'/i órakor.
Holnap, szombaton. 1905 november II en :

(Bérlet 21. szám páratlan.)
Katona József születésének évfordulója alkalmából 

e színpadon először:

István, a magyarok első királya
Eredeti vitézi nézőjáték 4 felv. Irta: Katona József

Sárkány S. Bankháza
Telefon 80-89 BUDAPEST, VI., Ó-UTCZA 6. Telefon 80-89.

a magyar királyi szab. Osztály sors játék fóárusitója.
Sürgönycxim : Folyó számla : Pesti magvar kereskedelmi banknál es
SArkAnyék Budupeat a magyar kir. postatakarékpénztárnál.

LexaiafluaN) penzkóicMii
váltok és ezekre nagyobb kölcsönt adok ; letétjegy. zálogjegy beküldendő. 
Kedvező feltételek mellett a kölcsön részletekben i« vissz (fizethető.

Budapesti és vidéki kereskedőknek, iparosoknak váltóit leszámítolom 
és könnyen törleszthetö váltó és személyiméit nyújtok.

Tisztviselők és katonatisztek k 1 1
Háztulajdonosok és földbirtokosoknak 

való betáblázásra azonnal folyósíthatok.
Jutalékot nem kérek úgyszintén minden 

SÁRKÁNY S. BANKHÁZA 
BUDAPEST VI 0 UTCZA 6.

25 év óta törvér.ysiekileg bejegyiett ezég.

Il ik és IlI-ík helyre
Semmiféle elöleges 

levelet, valaszbeh eu 
nélkül is, rögtön el­
intézek. 4129—26—19

Mníijont/TPC' A XVII-ik sorsjáték I-ső osztályú sorsjegyei mar megjelentek és kéren egyúttal 
15 megrendeléseit, a legjobb és legpontosabb k .ga .. rol e! re hizt sttom, 

minden neyereményt azonnal kifizetek.
A következő szerencse szamokat ajánlom, mert ezek nagv nyereménynyel még nem lettek kisorsolva 

2979 12128 12953 16065 35733
51325 58762 80847 99191 101580

K i V 11 d ö ■
Megrendelő lap
SÁRKÁNY S. bankháza Budapest. VI., Ó-utcza 6. sz.

I egész
Mrerroddti »néh számi fn*e‘gvtd sorsjetyet és tnotk árit pos,;^X ‘̂ ’

I nyoícsad
Ve .

u p. : ____
A nem kívántat 
tessék áthúzni

Eladó ház.
3. oldal

VI. tized, Czougrádi-nagy- 
utcza 27. számú hás kedvező 
fizetési .feltételekkel örök áron 
eladó. Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonossal. 4178-5-5

Egy Hutai mészáros 
vagy hentes-segéd 

azonnal fölvétetik

SCHMIDT ÖDÖN 
baromfi- és vadas-kereskedésében 
Rákoczy-út, Leszámitoló Bank házában 

4187—1 1

Értesítés.
Értesíteni az igen tisztelt ren 

delőimet, hogy: Kovács Jenő úrral 
hat heti próbaidő eltelte után meg* 
egyezésre nem jutottunk; ennél fogva 
a mai napon tőle kiléptem. Amikor 
ismét régi lakásomon: Zsinórutcza 
12. sz. alatt kezdem meg működésem. 
o= Elvállalok mindennemű

I férfi-, női és gyermekcipőket, 
„O r t o p é d i a i“ 
munkákat jótállással, a legolcsóbb 
== árak szerint. .......... .........

Vag\ ok teljes tisztelettel:
TÓTH IGNÁCZ

4183—3—2 czipész-mester.

Kiadó kovácsműhely.
V. tized. Klapka-utcza 169 számú 
Pataky István fele házban levő jó 
forgalmú kovácsmühely kiadó 

; és azonnal at is vehető. Értekezhetni 
I ugyanott Vajda Jáuosnéval. 

4182—6—3

I

44596 
105655
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Steiner Mihály
tórvsz. bejegyzett adás vételi vallalata
A nagyérdemű k z< nseg b tudomására hozom, mi- 

sserint folyó évi november hu l én
a nyiio)űlf$piarzi>n. a rém. hib. niiry trmplomraal szrnbrn 
bankbizományi, ingatlan-adás- 
vevési. jelzálogkölcsön közvetítési 

■ irodát nyitottam. ■ 
Minden igyekezetem oda irányul, hogy a t. ez. közön* 
zegr.ek körültekintő, faradhatatlan, d^kret el árasommal 

szolgalatéra legvek.
hirdetek lakás, vagy tőid 

bérbeadást. Házeladast, főldeladnst Bár­
minemű kis, vagy nagy birtokokat aján­
lok eladásra, megvételre. Eszközlök 
értékpapírokra, vagy ingatlanokra igen 
rövid idő alatt rövid vagy hosszú le­
járatú kölcsönt. Előleget szerzek hazai 
terményekre, (gabonára vagy borra i 
Közvetítek bor es gyümölcs eladást bár­
minő nagy vagy kis mennyiségben bel 
es külföldre. Sorsjegyeket részletfize­
tésre is adok és azokra kölcsönt szerzek.

A nagyérdemű k zőnség b. bizalm.it es párt­
fogását kérem.

Kiváló tisztelettel:

Steiner Mihály 
hankb.z unanyi, :ngatlan-adas- 
.evés. irodája Kecskeuieten

Legújabb és legjobb 
= háztartási szén ZZ 
a Józsefaknai kőszén, 
úgy fúteshez. mint főzéshez egyaránt 
kitűnő. ui'Ti szagtalant salak nélkül ég el.

Egy próbamegrendelessel 
mindenki meggyőződhetik róla. 

100 kilogramm házhoz szállítva 
2 korona 40 fillér.

Föelárusito helye Kecskeméten: 

ZILZER ADOLF-nál 
Mezei- es Trombita-útcza sarkan.

Ugyanott ölfa, vágott tűzifa, porosz 
kőszén és budapesti koksz 

legolcsóbb árak mellett kapható.
15.4 Telefon szám 73. 30-12

V.

RESSZMANN MÁRTON
í

♦

r Egy jó házból való fiú tanulóul fölvétetik.

sí.

<r>
N
0

az Kísó Kecskémen Hírlapkiadó- es Nyomda-Részvénytársaság nyomdájában. 1905.

■-!baromfi- és vadas-kereskedesében: 
Rákóczi-út. Leszámítoló Bank 

*18 bérhazában.

Nyomatott

60—33

Részvények!
A Kecskeméti Leszámítoló Bank

által kibocsájtandó
uj részvények elsőbbségi jogot

veszek és eladok.
Egyéb helybeli részvények adását 

és vételét is közvetítem.

BALOG ADOLF 
IV. tized H szám, Nagykőrösi és 

Budai-kis-utcza sarok házban.

valamint rövidesen 

vad es vadszárnyas 
a t. izr. közönség részére kóser,

jutányosán kapható

epület-, mülakatos és vasszerkezetek műhelye 

Kecskeméten, 
tized. Vörösmarty-utcza 155 számú (sajat ház)

Telefon-szám 102.
--- —

UJ VARRÓGÉP-RAKTÁR!
~ 40-21

Értesítés.
Van szerencséin ertesiteni a nagyérdemű közönséget, hogy Kecskeméten, 
III. tized. Nagykőrösi- és Kohári-utcza sarkán levő Király József úr házában 

Beretvás szállodával szemben 

varrógép-, kerékpár-üzletet és javítóműhelyt 
nyitottam. — Állandóan raktáron tartom es kényelmes részletfizetésre ÍS 
szállítom a legolcsóbb varrógépeket és kizárólagos elárusitási joggal 
t.irtom raktáron a jelenkor legszolidabb készítményét, a világhírű Wheeler& 
Wilson amerikai es a „ Pfaff" családi, lengöhajos, karikahajós. Centrál Bobin 
es balkarú karikahajós — családi
használatra es minden ipari célokra, melyek minőség, könnyű és zajtalan járás, 
szerkezeti tökeletesség. sokoldalú használhatóság, legszebb varrási képesség 
és tartósság tekinteteben nemcsak kiállják a versenyt, de bebizonyithatólag 
fölülmúljak a legtöbb amerikai gyártmányú varrógépeket is. 
Egyedül nálam kaphatók a John-féle telitett gőzzel működő 

mosógépek és ruhafacsaró-gépek 
— részletfizetésre is, — melyekkel a mosás felényi idő alatt, felényi költség 
gél végezhető es a ruha a dörzsöléssel való kopástól teljesen megkiméltetik. 
TizennyolCZ éven át e tereni működésemből a nagyérdemű közönségnek bő 
alkalma lévén meggyőződni, legszolidabb eljárásom és az ezen üzletnél clke- 
rülhetlenül szükéges szakképzettségemről, azon remenynyel vagyok uj üzle­
tem alapításánál, hogy az eddig bennem helyezett bizalmat jövőben is 
ientartani és becses rendeléseikkel minden időben kitüntetni kegyeskednek, 
melyek után vagyok a nagyérdemű közönségnek szolgalatra kész hive

kivált lisztrleltul: TJ

Ajánlja 14 év óta fennálló 
gyáriasan terendezett műhelyét. 
Készít: épület vasalásokat, vaska­
pukat. vaslépcsóket, mindennemű 
vasrácsozatokat, üvegtető-szerke­
zeteket, taKarek- 
tűzhelyedet 
(sparhelt), mindennemű lény űzési 
dombormű és 
m tx xx
a legújabb stíl szerint és a leg- 

3976a jutányosabb árakon. 2o-u

tudomására hozni,
hogy Kecskeméten, Nagykörösi-utcza 3-ik szám alatt

rúj kárpitos-üzletet
nyitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat 
a legegyszerűbb kiviteltől, a legfinomabb kivitelig; különösen angol 
munkákat jutányosán es ízlésesen készítünk, úgyszintén tapétá­
zást. billiard bevonásokat, valamint régi bútorok Ízléses es csinos 
bevonását | különösen szives ügyeimébe ajánljuk a n. é. közönségnek 
paplan készítésünkét. A n. e. közönség szies pártfogasát kérve, 
v . s nk telje, tisztelettel PerCZÍáll ŐS SZkbŐ

kárpitosok és díszítők.

bizalm.it



